
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Frienstedt vom 03.03.2026 Seite 1 von 5 
 

 

Ortsteilrat Frienstedt Erfurt, 04.03.2026 

OR FRI/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Frienstedt am 03.03.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hirtenhausstraße 1, 

99092 Erfurt-Frienstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Meyer 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.01.2026 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Abstimmungen zu Mittelanträgen der Vereine  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

27.01.2026 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.01.2026 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Durch einen Bürger werden Straßenschäden in der Dietendorfer Str. in Höhe Spielplatz an-

gezeigt. Dies hat er bereits in 2025 über den Mängelmelder gemeldet. Angeregt wird eine 

Information mit Bildern und Zeitschiene über den Ortsteilbürgermeister einzureichen. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 
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 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 0185/26 - Mittelfristige Be-

darfsplanung Kindertageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 

2030. 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Der Ortsteilrat Frienstedt stimmt der DS 0185/26 - Mittelfristige Bedarfsplanung Kinder-

tageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 zu. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Kunst im öffentlichen Verkehrsraum 

Nach Fertigstellung des Frosches legt der Ortsteilrat für die Oberflächengestaltung der 

Holzfigur das Ölen fest. Der Vorschlag zur farblichen Gestaltung wird aufgrund von gese-

henen Problemen bei Ausbesserungsarbeiten verworfen. 

 

Mülleimer Eisenacher Straße (Kaiser Wilhelm Denkmal) 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Stellungnahme des Garten- und Friedhofs-

amtes zur Versetzung des Mülleimers am Kaiser Wilhelm Denkmal. 

Vorgeschlagen wird die Versetzung des Papierkorbes auf die Grünfläche in Richtung B7 

unter Einsatz finanzieller Mittel des Ortsteils. Aufgrund der hohen Auftragslage kann die 

Maßnahme nicht priorisiert werden und wäre in diesem Jahr nicht mehr realisierbar. 

Der Ortsteilrat bestätigt den Standort und wird einen Kostenvoranschlag einholen. Benö-

tigte Genehmigungen sollen durch das Garten- und Friedhofsamt beantragt werden. 

 

Birke vor dem Bürgerhaus 

Die Birke vor dem Bürgerhaus wurde nach dem Hinweis aus der letzten Sitzung verschnit-

ten. 
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Gerüststellung Außengelände Bürgerhaus 

Durch den Eigentümer des Grundstücks Dietendorfer Str. 9 erfolgte die Anfrage zur Aufstel-

lung eines Gerüstes auf dem Grundstück des Bürgerhauses zur Sanierung der Fassade. Die 

Zustimmung durch das zuständige Fachamt ist erfolgt. 

 

Bürgerhaus 

Der Geschirrspüler im Bürgerhaus ist defekt. Nach Rückfrage beim Amt für Gebäudema-

nagement wird dieser ersetzt. 

 

Flurerhaltung und Biodiversitätsmaßnahmen 2026/2027 

Auch in diesem und dem nächsten Jahr sind finanzielle Mittel für Flurerhaltungs- und Bio-

diversitätsmaßnahmen im Haushalt der Stadt Erfurt eingestellt. Entsprechende Projekte 

können bis zum 17.04 2026 eingereicht werden.  

Vorgeschlagen wird u.a. die Beräumung des Teiches im Naturschutzgebiet. 

 

Sportplatz 

Der Sportplatz wurde nach der letzten Begehung mit Vertretern des Erfurter Sportbetriebes 

bereits gewalzt. Für den Rasenschnitt wurde bereits die Anschaffung eines Mähroboters 

angesprochen. Eine Entscheidung dazu gibt es noch nicht. 

 

Schulen Hochheim und Alach 

Zur Unterstützung bei Beratungen notwendiger Sanierungsarbeiten bzw. Erweiterungs-

bauten haben die Ortsteilbürgermeister der beiden Ortsteile um Unterstützung gebeten. 

 

 

 8.1. Abstimmungen zu Mittelanträgen der Vereine  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert anhand einer Präsentation über die vorliegenden An-

träge der Vereine auf finanzielle Unterstützung der Vereinstätigkeit und gibt die zur Ver-

fügung stehenden finanziellen Mittel für den Ortsteil zur Kenntnis. 

Die Anträge werden abgestimmt und sollen in der nächsten Sitzung des Ortsteilrates be-

handelt werden. 

 

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Meyer gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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